

老人急需输血,护士用体温“热”血袋

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,一张手术室女护士将血袋紧贴胸前、用身体“温暖”救命血的照片,通过网络的传播,收获了不少温暖和感动。

11月21日,记者从菏泽骨伤医院获悉,这张照片拍摄于该医院手术室,用身体“温暖”患者救命血的护士叫刘敏。据了解,近日一名老人因车祸被送进医院,急需输血,而刚从血库调配的血液只有4℃左右,靠自然升温已经来不及,刘敏便把血袋贴在了自己胸前。“为避免出现不适症状,临床病人所输血液的温度一

般要在30℃以上。”谢先杏说。

“我当时来不及多想,就把冰凉的血袋贴在了胸前。”刘敏微笑着说,“同事看到后,用手机随手拍了一张照片并发到朋友圈,不少人点赞。其实我们医院的医护人员经常这么做。”据了解,经及时手术,这名遭遇车祸的老人已经脱离了生命危险,目前正在继续治疗。

生命至上,大爱无言!年轻护士用身体“温暖”救命血的举动,温暖了这个冬天。



“礼让斑马线”语音提示试行安装

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)近日,乘坐8路公交车的乘客发现,前方有斑马线时,车厢里便会传来悦耳的提示音:“前方斑马线,请注意礼让”,随即车辆稳稳停下,驾驶员向欲过斑马线的行人作出手势,微笑着示意行人先通过。

据菏泽公交集团科技信息部工作人员介绍,礼让斑马线语音提示功能正在8路公交车上测试,经过工作人员现场采点等一

系列前期考察,实现了在部分较为重要的斑马线以及站与站之间语音提醒,在近期测试中还将逐步优化功能。

据了解,菏泽公交集团从2019年率先开展“礼让斑马线”活动,无论是人流密集的大型路口,还是没有信号灯的小路口,只要斑马线处有行人或非机动车辆经过,随处可见公交车主动礼让行人的画面。据不完全统计,菏泽公交集团每月文明礼让行为累计

万余起,礼让斑马线俨然成为公交新时尚,驾驶员用自己的礼让行为温暖了菏泽市民,不断被网友点赞。不少市民表示,走到斑马线前,当车辆慢下来的那一刻,心里感到特别温暖。

自觉礼让斑马线的举动虽然不起眼,却体现了城市的文明,在潜移默化的过程中,也感染了更多的市民与驾驶员加入礼让斑马线队伍中,奏响交通文明之歌,共同为文明城市建设添劲助力。

以诗会友,桃花姬·青春诗会举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)11月20日下午,一场以“和诗以歌,与爱以美”为主题的桃花姬·青春诗会在菏泽书城举行,现场进行了诗歌朗诵、书法展示、茶艺表演等,吸引了众多诗歌、书法爱好者前来参加。

“我们分担寒潮、风雷、霹雳,我们共享雾霭、流岚、虹霓……”伴随着优美的古筝旋律,桃花姬·青春诗会在菏泽学院音乐与舞蹈学院教师宋彦丽朗诵的《致橡树》中拉开序幕,《江雪》《让我怎么感谢你》《秋夜梧桐雨之锦上花》等诗歌朗诵轮番上阵,现场的诗歌爱好者也纷纷上台朗诵。

随着扑鼻而来的茶香,活动现场开始了茶艺表演,观众仔细看着茶艺师一招一式的表演,茶艺师将冲泡好的茶水端送给现场观众。观众品尝后,纷纷对手中的茶水赞不绝口。

活动中,一首来自700年前



的《秋夜梧桐雨之锦上花》元曲分享诵读,将现场氛围推至高潮。跨越古今,抛却繁华纷争,在诗歌中寻找生命本真,聆听朗读者发自心灵的声音,方能丈量心之方圆。

“寒雨连江夜入吴,平明送客楚山孤。洛阳亲友如相问,一片冰心在玉壶。”最后,牡丹区书协会员张朝英现场挥毫泼墨,为

在场人员展示了其深厚的书法功底,并赠予书法爱好者书法作品。

据了解,本次桃花姬·青春诗会还进行了线上同步直播来烘托活动氛围,不仅给观众带来视觉享受,给广大诗歌、书法、茶艺爱好者提供了深入学习和交流的机会,更演绎了一场线上线下联动的文化盛宴。

“世界儿童日”,菏泽向世界发出友好声音

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)11月20日是“世界儿童日”,是为儿童而设立并充分体现儿童参与的全球节日,旨在唤起全世界进一步倾听儿童呼声,关心儿童权利,并尤其关注最弱势与最脆弱的儿童。今年,我市应邀参与世界儿童日“点亮未来”主题活动,当晚我市地标性建筑——菏泽大剧院和东明县菜园集镇黄河滩区迁建1号村台——鲲鹏社区分别亮起象征儿童友好

的蓝色灯光。

11月20日晚7时许,牡丹晚报全媒体记者在我市地标性建筑——菏泽大剧院看到,整个大剧院亮起象征儿童友好的蓝色灯光,外屏滚动显示“中国牡丹之都—山东菏泽”“点亮儿童未来”“2021世界儿童日”“关爱儿童,‘菏’护未来”等字幕。50名少年儿童现场演唱了《让世界充满爱》《歌声与微笑》等歌曲,传递菏泽儿童友好声音,宣传儿童友好理念。

同时,东明县菜园集镇黄河滩区迁建1号村台——鲲鹏社区广场也进行了点亮活动,整个社区广场被象征儿童友好的蓝色灯光照亮。鲲鹏社区作为全国10个连线城市地区之一、唯一一个社区代表与联合国儿基会进行了现场连线。连线中,10岁的牛梦琪和大家分享了国家实施黄河滩区居民迁建规划以来家乡发生的重大变化和现在的幸福生活,并向全世界的小朋友表达节日的祝福。

博家美术馆举行书画交流



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)11月20日,菏泽博家美术馆邀请我市书画家田立、成磊、林记成举行书画交流活动。

据了解,博家美术馆自成立以来,始终坚持求真、求高、求美的艺术准则、诚实守信的经营方针,以热心服务艺术家、收藏界和社会公众为宗旨,多次成功举办当代书画名家邀请展。博家

美术馆也逐渐成为菏泽规模较大、实力雄厚的书画艺术品收藏和研究交流机构,为艺术家及收藏爱好者提供了书画交流、研究、鉴赏和收藏的平台。

活动现场,书画名家们饱蘸激情,挥毫泼墨,创作出多幅不同风格的作品。这些作品多以用牡丹、山水、人物等形式表达对美好生活的向往和对艺术理想的追求。

伴“艾”骑行

市疾控中心组织艾滋病日宣传活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)12月1日是第34个“世界艾滋病日”,为了推进“十四五”时期艾滋病防治工作的开展,营造全社会参与艾滋病防治工作的良好氛围,11月21日,市疾控中心组织广大车友和骑行爱好者在七县两区举行骑行宣传活动,大力营造理解、关怀、无歧视的社会环境。

上午8时,骑行团成员准时来到市疾控中心,待一切准备就绪后,他们统一从市疾控中心出发,沿着市区太原路一路前行,途经丹阳路、和平路、大剧院、天香路、黄河路、西安路、中华路,骑行里程达15公里。骑行过

程中,队员们秩序井然,成为一道靓丽的风景线。

牡丹晚报全媒体记者从市疾控中心获悉,目前我市处在艾滋病低流行区,但每年都有新发病例,虽然艾滋病有血液传播、母婴传播、性传播三种传播途径,但从近几年的疫情显示,在我市97%以上的患者是通过性传播,而且低年龄和50岁以上人群发病数在增多。市疾控中心相关工作人员倡导大家增强健康意识、自律意识,共担防艾职责。同时,帮助艾滋病患者及受艾滋病影响的儿童,减少社会歧视,推动我市艾滋病性病防治工作全面、深入开展。

